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Νέα Υόρκη: Γιόρτασαν με μεγαλοπρέπεια τα 200 
χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Με την εκδήλωση «Sail to Freedom», η ελληνική ομογένεια της Νέας Υόρκης 
τίμησε την επέτειο των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση. Επρόκειτο για 
μία εντυπωσιακή πλωτή παρέλαση στη θάλασσα της Νέας Υόρκης, κατά την οποία 
δεκάδες σκάφη με ελληνικές και αμερικανικές σημαίες δημιούργησαν μία 
φαντασμαγορική ατμόσφαιρα.
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Όταν η νηοπομπή έφτασε στο Άγαλμα της Ελευθερίας πραγματοποιήθηκε 
επιμνημόσυνη δέηση από ιερωμένο της Αρχιεπισκοπής Αμερικής που μετέφερε 
μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Ελπιδοφόρου και ρίψη στεφάνου στη μνήμη των Ηρώων 
της Επανάστασης. Ακολούθησε έπαρση των σημαιών καθώς και ανάκρουση των 
εθνικών ύμνων των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής και της Ελλάδος.

«Η πανδημία Covid-19 δεν μας επέτρεψε να γιορτάσουμε όμως θα θέλαμε τα 200 
χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση. Για εμάς όμως αποτελούσε χρέος να 
τιμήσουμε τη θυσία των προγόνων μας αλλά και τη βοήθεια που πρόσφεραν οι 
Αμερικανοί φιλέλληνες. Έτσι, σκεφτήκαμε να διοργανώσουμε μια διαφορετική 
παρέλαση, έναν θαλάσσιο πλου με όλα τα μέτρα ασφάλειας. Η συγκίνηση που 
νιώσαμε όταν είδαμε να υλοποιείται αυτός ο στόχος δεν μπορεί να περιγραφεί με 
λόγια. Έλληνες ομογενείς από διαφορετικές γενιές και σύγχρονοι Αμερικανοί 
φιλέλληνες ενωμένοι τιμήσαμε την τόσο σημαντική για τη χώρα μας επέτειο» 



δήλωσε η Ευαγγελίνα Πλακάς.

Τιμώμενα πρόσωπα της εκδήλωσης «Sail to Freedom» ήταν ο Ελληνοαμερικανός 
Λου Κάτσος, πρόεδρος της East Mediterranean Business Culture Alliance και ο 
επιφανής Ελληνοαμερικανός επιχειρηματίας Τζον Κατσιματίδης.

Η Κάρολιν Μαλόνι, μέλος της Βουλής των Αντιπροσώπων των ΗΠΑ, κατά τη 
διάρκεια της ομιλίας της, αναφέρθηκε στις σχέσεις των ΗΠΑ και της Ελλάδος 
καθώς και στις προσπάθειες που κάνει για την επιστροφή των Γλυπτών του 
Παρθενώνα στην Ελλάδα: «Όποιος αγαπάει την ελευθερία, αγαπάει και την 
Ελλάδα. Οι ιδέες που διδαχτήκαμε από την Ελλάδα ενέπνευσαν και την 
Αμερικανική Ανεξαρτησία. Τα Γλυπτά του Παρθενώνα που ανήκουν στην Ελλάδα 
είναι στην Αγγλία και εγώ με τον Γκρέγκορι Μικς κάνουμε προσπάθειες να 
επιστραφούν στον τόπο τους», υπογράμμισε.
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